SET

A SET jatékszabalyairdl roviden, mar ha valaki nem ismerné:

Hogy néznek ki a kartyalapok? Minden kartyan van egy abra, aminek 4 jellemzéje van.
Minden kategoria tovabbi harom kulonb6z6 lehetdséget tartalmaz. Az 6sszes kartya
egyedi, igy

3% =81 kartyabdl all a csomag.

A 4 jellemz6 a kovetkez6:

- szin (piros, zold, lila)

- alak (ovalis, rombusz, hullamos)

- darabszam (egy, kett6, harom)

- telitettség (Ures, satirozott, teli)

Egy set 3 kartyabdl all. A 3 kartyanak mind a 4 jellemzdjét kildon-kulon megvizsgaljuk,
1-1 jellemzére nézve vagy teljesen egyformanak kell lennie a 3 kartyanak, vagy
teljesen kulonbdzének.
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Nem SET mert:

) Szin: 2 lila 1 piros! & Emiatt nem
SET
’ Alak: 3 kiilénb6z8
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3*4 -es téglalapot rakunk ki a kartyakbal, szinével felfelé az asztalra. Ha a 12 kartyalap
kozott talalunk setet, felvesszik és helyébe Ujabb 3 kartyat rakunk ki szinével felfelé.
Ha nem tartalmaz setet, akkor tovabbi 3 kartyat rakunk mellé és igy mar a 15 kartya
kozt keressuk tovabb a setet. (Annak a valdészinlisége, hogy 15 kartya kdzott nem lesz
set kb. 1:1000-hez) Ha talalunk setet, felvesszuk a szoban forgé 3 kartyat, de ekkor
nem osztunk ki Ujat ezek helyére, igy megint 12 kartyaval folyik tovabb a jaték és addig
tart, mig az 0sszes kartya (81 db) el nem fogy az asztalrél, vagy mar nincs tobb set a
megmaradt lapok kdzo6tt. Az nyer, aki a jaték végére a legtdbb setet gyljti dssze. (Meg
mindenki mas, aki gondolkodik a jaték soran, valamint az utana kovetkezd, settel
kapcsolatos feladatokat megoldija.)

Ennyit a szabalyokrol.

Személy szerint olyan részérdl szeretném megkozeliteni a SET jatékot, hogy milyen
matematikai témakat lehet vele elésegiteni, bevezetni. Remek lehetéség matek drakon
elszorakozni a SET-el 15-20percet vagy akar tobbet, ugy hogy kdzbe matematikai
definiciokat, vagy akar geometriai formakat tanulnak a gyerek.



Példanak okaért SET-el remek lehetbség bevezetni a halmazelméleti alapfogalmakat.
Hozzasegit a megértéshez és gyakorolhatjuk a halmazmiveleteket.

Jelolések:

C = csomag 1 = egy alakzatot tartalmazo6 abra

P = piros 2 = két alakzatot tartalmazo abra

Z = z0ld 3 = harom alakzatot tartalmazo abra
L = lila U = Ures

o = ovalis S = satirozott

~ = hullamos T = teli
0 = rombusz
Szamossag

A halmaz egy bizonyos tulajdonsaggal rendelkez6 elemek csoportja. A halmaz egyik
alapvetd jellemzbje a szamossag. A szamossag egyszerlen a halmaz elemeinek
szamat jelenti. Egy X halmaz szamossaganak (, azaz elemszamanak) jele:| X |.

Példaul — a fenti jel6léssel — | L | jeldli a lila set-kartyak darabszamat.
|L|=27
| ~| =27
| 2| =27

De be lehet még mutatni vele az: Unio, Metszet, Ureshalmaz, Komplementer, Kivonas.
Ezeket most nem mutatom be.

Ezek utan ellen6rzés képpen ajanlott feladatokat adni halmazmiveletekkel
kapcsolatosan, pl.:
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Altalanos iskola

A jaték egyszerisitésével a kisebb gyerekek jobban odatudnak figyelni, mint ha mind
a 4 tulajdonsagot figyelembe kéne venniuk. Egyszerisitésnek példa hogy csak a zdld
kartyakkal jatszunk, vagy csak a hullamosokkal. Fontos hogy varialjuk a
megmaradt/kivett tulajdonsagokat.

Mivel egy 81 lapos pakli durvan 3000ft, igy nem csoda, ha egy 30f6s osztalyba nem
tudunk elegendd paklit bevinni. Ha nincsenek lefénymasolva a lapok :D akkor mi is
konnyl szerrel készithetink egy SET paklit, persze a low budget — egyszerUsitett
fajtat.

1 1 ! Legjegyszeribb fajtaja, ha 1-2-3 szamokat irunk
szines ceruzaval. Itt két tulajdonsagot vettem ki. a
telitettséget és a darabszamot. De ezeket kedv szerint
2 9 ) lehet varialni.

Kis gyermekek szamara ceélszerli a formakat nevekkel bevezetni, pl. felhd, tojas,
gyémant. Igy talan konnyebben megeértik.

Feladatok / Kérdések

Ha valaki kedvet kapott a SE T-hez, bevezette vele az adott tananyagot,
értelemszerlien kérdések merllnek fel benne, ahogy a gyerekekben is.

- llyen kérdés hogy hany SET lehet 6sszesen egy pakliban visszatevéssel?

Két SET lap egyértelmlen meghataroz egy 3. lapot amivel SETet alkotnak. igy az a
kérdés hany féle képpen valaszthatunk 2 lapot a paklibdl. Igy (81 ,alatt” a 2), de ebben
az esetben minden SETet 3szor szamoltunk. A helyes Végeredmény 3240:3=1080.

- Atlagosan hany SETet tartalmaz a véletlenszerien kivalasztott 12 kartyalap?

Annak a lehetésége, hogy 2 laphoz felhuzzunk a 3.-at 1/79 (81 — 2 lapbdl csak 1 jo).
12 lapbdl pedig 3at (12 ,alatt” a 3) féle képpen tudunk kivalasztani. Igy 220*1/79 ami
KB 2,78 SETet tartalmaz atlagosan a 12 kartyalap.



Ez a kérdések toredéke, csak amik felmerultek bennem, és amiket megtalaltam neten.
Ellenben mindenkinek azt tanacsolnam, hogy ez egy remek jaték, a gyerekek nagy
részének tetszene. Egyszerl, de mégis nagyszert. Egy olyan jaték, amit nyugodtan
bent hagyhatjuk szlnetre és véletlenll az elkdvetkez6 magyar 6rara (hupsz). De a
lényeg, hogy ha szeretik, akkor jatszanak vele tovabbra is, és tudtuk nélkul fejlesztik
sajat magukat. I[dével 6k maguk tesznek fel hasonl6 kérdéseket, amikre majd keresik
a valaszt. Ha valaki nagyon versenyszellem(, akar kisseb hazibajnoksagot is
rendezhet, akar SET versenyt akar a felmertlt kérdésekbél matematikai versenyt.

Ha valakit részletesebben érdekel a téma, ajanlom Medve Noémi Szakdolgozatat,
amit neten pofon egyszerlien meglehet talalni.



